

# 欢迎回家 一起出发

——写在第五届周商大会举办之际

□记者 杜林波 通讯员 张慧颖

这是一场增进情谊的大会，这更是一场凝心聚力的大会。回家的周商们无不怀着那颗回馈乡梓的赤子之心，分享经验、寻找机遇，形成家乡谋发展的强大合力。

3月7日至3月9日，我市将举办第五届周商大会，诚邀全球周商和周籍优秀人才积极参与家乡建设，在交流中碰撞合作的火花，在乡音中共享中原发展的新机遇。

## 成就周商 勠力同心繁荣家乡

重义守信、崇德向善，不甘落后、奋勇争先，开拓创新、务实重干，既是周口精神，也是周商一直以来的优良品质。

在家乡的热忱邀约下，他们再聚周口，回味乡情、回报桑梓，汇聚起推动周口经济高质量发展的磅礴力量。前四届周商大会，紧紧围绕周口市三大战略性新兴产业和十大特色优势产业，累计签约项目106个，益海嘉里、凯旺电子、澄明食品等一批延链补链强链、带动产业升级能力强的项目落户周口，为持续壮大我市产业集群、培育新质生产力注入了强劲动能。

走进项城市平高电气智能制造产业园巧人机器人项目现场，一台台智能化机器人挥动着机械臂进行产品核心部件装配，这些机器人还可以进行焊接、打磨等工作。据悉，该项目生产的工业机器人广泛应用于汽车、医疗健康、物流等领域。

在西华县高端磁性电子元器件及电子集成模块生产项目建设现场，一片忙碌景象。该项目主要建设

有生产车间、储存车间、研发车间等系列附属设施，是集生产、研发、销售于一体的综合型现代化企业，主要产品广泛应用于高端电源、光伏储能、新能源汽车、智能家居、机器人、无人机等领域。

一个个周商大项目的落地，彰显了周商精神的传承；一个个项目的引进，推动了传统动能的改造提升，加速了新动能的生成壮大。

返乡发展这些年，河南护理佳实业有限公司董事长夏双印被问得最多的一句话就是：“你为什么义无反顾地选择回来？”每每此时，夏双印总会自豪地回答：“因为信赖，所以回到周口；因为信心十足，所以扎根周口！”

## 聚焦发展 全力以赴共奏强音

最是春好处，繁花时节再逢君。

第五届周商大会以“传承弘扬伏羲文化、齐聚全球周商周才，融入服务全国统一大市场、共绘周口高质量发展篇章”为主题，与伏羲文化旅游节联动举办，以“节”为媒，搭建招商交流平台。大会聚焦电子信息产业、生物经济产业、汽车零部件产业等，开展一系列活动。大会吸引了海内外周商周才、重点投资合作企业代表、知名企业家、周籍院士及专家学者等700多人参加。

周商回乡、建设家乡，源自于对乡音故土的眷恋，更是对周口发展机遇的看好、对本地良好营商环境的认可。去年以来，周口着力优环境、激活力，改革开放纵深推进，完成营商环境综合配套改革64项，17项“高效办成一件事”上线实施，办件量2.15万

件，位居全省前列。

当前，周口正抓住获批港口型国家物流枢纽承载城市的机遇，充分发挥交通区位优势，培育壮大枢纽型经济，奋力扩大高水平开放，在融入新发展格局和全国统一大市场建设上奋勇争先。周口发展机会多、发展空间大、发展前景好，为广大周商创新创业、回家乡发展提供了更加广阔的舞台。

济南市周口商会会长刘卫东说，现在的周口经济和社会发展都取得了令人瞩目的成就，城市面貌焕然一新、经济发展势头强劲、营商环境持续优化，更是发展成为通江达海的中原港城。这些都让他倍感自豪，也为他返乡创业提供了广阔的舞台和无限的可能。

“树高千尺不忘根，水流万里总思源”。吾道实业(上海)有限公司董事长刘灵说：“作为在外周商，我们有责任、有义务回到这个开放包容、宜居宜业、充满活力的新周口，与家乡父老一道，把家乡建设得更加美好。”

天津市周口商会会长王正义坦言，将充分发挥人脉资源优势，进一步宣传家乡、推介家乡，并组织更多企业家回乡考察，投资家乡、建设家乡，讲好家乡的故事，为家乡招商引资、招才引智“牵线搭桥”，为周口经济高质量发展贡献民营经济力量。

登高眺望，方知征程长；矢志不渝，更须再出发。历史厚重、热情开放的周口，喜迎四方宾客；努力拼搏、砥砺奋进的三川儿女，正拥抱未来，奋力谱写中国式现代化周口篇章。

天南海北的周商，欢迎你们回家！

## 驻村帮扶暖人心 锦旗相赠表谢意

□记者 付永奇 文/图

本报讯 3月3日，西华县逍遥镇焦东村“两委”干部及村民代表将一面印有“心系群众办实事、真情帮扶赢民心”字样的锦旗，送到原派驻该村帮扶单位市农业农村局相关人员手中，以此表达他们的感激之情。

市农业农村局先后在该村实施整村推进项目，累计硬化村内道路27300平方米，修建下水道1700米，建设村室、卫生室、健身广场各一个，种植绿化树1072棵，极大提升了该村基础设施水平；新打机井64眼，建造桥涵16座，修建沟渠1600米(其中埋管300米)，有效解决了群众的农业生产难题，提升了土地产出率；大力推动村级产业发展，帮助该村建设光伏发电项目160千瓦，发展养鸭场1个、养牛场1个、养羊场2个，蔬菜种植大棚3个、西瓜种植大棚5个、香菇种植大棚7个，以及烘干车间1座、冷鲜保存库1座，进一步壮大了村级产业规模，增加了村民收入。

锦旗虽小，却凝聚着帮扶单位和驻村帮扶干部的辛勤付出，更是群众对帮扶成果的高度认可与肯定。



送锦旗现场。

## 缓解停车难 设置停车位

3月6日，工作人员在庆丰东路泰和家园门前规划夜间停车位。为缓解居民夜间停车难题，近日，我市公安部门在中心城区部分路段规划了夜间停车位。夜间停车位在21时至次日7时免费开放，其他时段禁止停放。

记者 刘俊涛 摄



## 群众反映：异地就医如何备案 栏目反馈：可多渠道申请办理

□记者 韦伟 张蕾 通讯员 魏雅华 梁磊 李旭东

本报讯 近日，市民贾先生向《周道帮办·直通12345热线》栏目反映，他的医保参保地在太康县毛庄镇，但他目前在广东就医，需要办理异地就医备案，希望太康县医疗保障局帮助办理。

接到贾先生的求助后，记者将信息反馈至太康县医疗保障局。该局及时安排工作人员与贾先生进行电话沟通，帮助其及时办理了异地就医备案，解决了贾先生的奔波之苦。

太康县医疗保障局相关负责人介绍，为方便群众看病就医，他们拓宽了异地就医办理渠道，可通过

支付宝、微信小程序、电话办理。群众在支付宝、微信小程序上搜索“河南医保”，进入小程序后登录个人账户，点击“我要办”，在“异地就医服务”中根据个人情况选择备案申请方式，然后根据要求填写申报信息，填写完成后点击“材料制备案”，等待即可。工作人员在2个工作日内进行审核，对材料齐全的审核通过，审核不通过的，会在审核意见栏里说明原因；对多次审核未通过的，会及时与当事人联系，提醒其完善相关材料，再递交审核。异地就医人员也可拨打电话(0394-8010001)进行咨询，在工作人员的指导下，准备所需材料并发送到医保窗口微信工作号上，工作人员会及时办理。

周道帮办·直通12345热线

